
 

ATIVIDADE DE PORTUGUÊS 
 
 

- Leia o verso abaixo e em seguida responda as questões 01 e 02. 
 

“Dos filhos deste solo és mãe gentil”. 
 
1. Podemos classificar o verbo em destaque no verso acima em: 
 
a) verbo transitivo direto 
b) verbo transitivo indireto 
c) verbo intransitivo 
d) verbo transitivo direto e indireto 
e) verbo de ligação 
 
2. Qual o termo do verso acima podemos classificá-lo como predicado: 
 
a) Dos filhos deste solo és mãe gentil. 
b) Dos filhos deste solo... 
c) ...és mães gentil... 
d) ...filhos deste solo... 
e) ...deste solo és mãe gentil. 
 
3. Sabendo que o objeto indireto é o termo preposicionado que completa verbos transitivos indiretos e que o 
complemento nominal é o termo preposicionado que completa nomes (substantivos, adjetivos ou advérbios), 
identifique a função sintática das expressões destacadas, utilizando o código: 
 

(1) Objeto Indireto     (2) Complemento Nominal 
 
(     ) Lembre-se de seus compromissos. 
(     ) Fez referências ao escritor em sua palestra. 
(     ) Sua postura foi ofensiva aos organizadores da festa. 
(     ) Cuide apenas de sua vida. 
 
- Assinale a sequência correta: 
 
a) 1 – 2 – 2 – 1  
b) 2 – 2 – 1 – 1  
c) 1 – 1 – 2 – 2  
d) 2 – 1 – 1 – 2  
e) 2 – 2 – 2 – 1  
 
4. Classifique os termos destacados, marcando: 
 
(1) Complemento nominal  
(2) Adjunto adnominal 
 
(     ) A confiança dos amigos ajudou-o muito. 
(     ) Temos necessidade dele para o trabalho. 
(     ) A intervenção do deputado foi inconveniente.  
(     ) A intervenção no discurso foi inconveniente. 
 
- Assinale a sequência correta: 
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a) 1 – 1 – 2 – 2  
b) 2 – 1 – 2 – 1  
c) 2 – 2 – 1 – 1  
d) 1 – 2 – 1 – 2  
e) 2 – 2 – 2 – 1 
 
5. A frase abaixo está na voz passiva. 
 

“Tudo isso pode ser comprovado por qualquer cidadão”. 
 
- Assinale a alternativa que contém a frase acima na voz ativa: 
 
a) Qualquer cidadão pode comprovar tudo isso. 
b) Tudo pode comprovar-se. 
c) Qualquer cidadão se pode comprovar tudo isso. 
d) Pode comprovar-se tudo isso. 
e) Qualquer cidadão pode ter tudo isso comprovado. 

 
 

       
 

 


